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Ed a questo proposi to mi auguro che 
finalmente si vo r r à modif icare il decre to 
d iven ta to legge, che stabilisce, che ogni im-
piegato abbia o t t o ore di riposo, che que-
ste o t to ore possono ridursi a se t te per ra-
gioni di servizio ed anche a 6, q u a n d o l ' im-
piegato si t rovi al loggiato in stazione, ov-
vero a 500 met r i de l l ' ambi to della stessa. 
La v i t a u m a n a è saera, spec ia lmente quella 
di gen te preposta a servizi pericolosi, e che 
involgono t a n t e responsabi l i tà . 

La mal intesa economia espone ai gravi 
pericoli di cui fu v i t t i m a il macch in i s ta 
Olivieri. 

Così, come s ' inneggia al l 'eroismo dei ca-
duti nel campo della gloria, è giusto inneg-
giare al cadu to sul campo del dove e. Alla 
memoria d !1 macch in i s ta Olivieri v i t t i m a 
del proprio dovere, da questo banco, in-
te rpre te dei sen t iment i della Camera, mando 
un mesto memore saluto. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Non essendo present i 
gli onorevoli i n t e r rogan t i s ' i n tendono riti-
r a t e le in ter rogazioni s e g u e n t i : 

Vaecaro, al ministro degli af far i esteri, 
« per conoscere se il Governo -abbia f a t t o 
o in tenda di fa re t r a t t a t i v e per la l ibera-
zione dei c o m p o n e n t i la missione minera-
logica, i qua l i s a rebbero prigioniexi a 
Socna »; 

Centur ione, al ministro dei lavoi i pub-
blici, « per sapere q u a n d o i n t e n d a far ini-
ziare i lavori di cos t ruz ione della n u o v a 
stazione di l a classe di S. Giuseppe di Cairo, 
r ido t t a o rmai in uno s ta to vergognoso ed 
indegno, men t r e da diversi ann i è p ron to 
il nuovo p roge t to comple t amen te appro-
vato , che serve ora sempre di scasa alla 
Direzione generale delle fer rovie per non 
fare nella s taz ione vecchia le spese neces-
sarie di r i a t t a m e n t o , a confo r to del nume-
rosissimo stuolo di passeggieri che d u r a n t e 
t u t t o l ' anno t r a n s i t a n o da S. Giuseppe di 
Cairo per, le Valli della B o r m i d a ». 

È così t rascorso il t e m p o assegnato alle 
interrogazioni . 

Svolgimento di proposte di ieg.^e. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

lo svolgimento di a lcune p r o p o n e di legge. 
La p r ima è del d e p u t a t o Simoncelli per 

una t o m b o l a a f avore degli ospedali di Sora , 
Arpino e Isola Liri . 

Se ne dia l e t t u r a . 
D E AMICIS, segretario, legge: (Vedi Tor-

nata dall'11 marzo 1911). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Simoncelli 
ha facoltà, di svolgere ques ta p ropos ta di 
legge. 

S I M O N C E L L I . Raccomando alla bene-
volenza della Camera ques ta proposta di 
legge. 

La s tor ia del l 'ospedale di Sora cost i tuisce 
una bella pagina della beneficenza pubbl ica; 
senza d o m a n d a r e nul la nè allo S ta to , nè 
alla provincia , nò al comune, il bello edi-
fìcio del l 'ospedale è sorto per concorso di 
t u t t i i c i t tad in i di ogni condizione. Ma è il 
m o m e n t o di a r redar lo . 

Arpino pa rve più f o r t u n a t a ; un lasci to 
Giordano dotò alcuni anni fa il suo ospe-
dale, ma l ' u su f ru t t o , l ega to alla vedova 
del tes ta tore , rende finora sospeso l ' a t t o di 
cospicua beneficenza. 

Isola Liri poi, centro i m p o r t a n t e di po-
polazione industr iale , non ha ospedale degno 
della sua vi ta civile. 

Pe r ques te var ie ragioni raccomando che 
la Camera voglia, col suo consenso, a iu ta re 
l 'opera benefica di quest i i s t i tu t i in u n a 
regione, che è t r a le più laboriose della 
Terra di Lavoro . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre-
tar io di S ta to per le finanze ha faco l t à 
di pa r la re . 

C IMATI , sottosegretario di Stato per le 
finanze. La Camera sa quale sia la sor te ri-
se rba ta a queste proposte di legge. Ad ogni 
modo, con le debi te r iserve, consento che 
sia presa in considerazione la p ropos ta di 
legge dell 'onorevole Simoncell i . 

P R E S I D E N T E . Coloro i qual i appro-
vano che ques t a p ropos ta di legge sia presa 
in considerazione sono prega t i di alzarsi . 

(È presa in considerazione). 
Segue la p ropos ta di legge del d e p u t a t o 

Zaccagnino per una t o m b o l a telegrafica a 
f avo re dell 'asilo di -mendici tà ed annesso 
Ospedale civile di Cagnano V a r a n o e degli 
ospedali di Carpino e Rodi Garganico. 

Se ne dia l e t t u r a . 
D E AMICIS, segretario, legge: (V. Tornata 

del 18 marzo 1911). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Zaccagnino 

ha facol tà di svolgere questa p ropos t a di 
legge. 

Z A C C A G N I N O Ripor t andomi a q u a n t o 
ho già esposto nella mia p ropos t a di legge 
e alle pietose ragioni che ne sorreggono la 
d o m a n d a di accogl imento , non voglio abu-
sare della pazienza degli onorevol i colleghi,, 
e r a ccomando la mia p ropos t a alla benevo-
lenza della Camera . 


